

前童千余名党员认领实事破难题

锻造硬核力量 奋力争先进位
加快建设现代化滨海大都市
“五问五破五比五先”行动

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组徐铭峰 通讯员冯珂)前天上午,骄阳似火。在宁海县前童镇板岭村,村干部拖着100米长的水管,启动两台抽水泵,村内300余亩晚稻盼来了灌溉水。今夏持续40多天的高温少雨天气,导致宁海部分农田出现不同程度的干旱。眼下正值水稻抽穗期,如果灌溉不及时,将影响晚稻产量。板岭村村干部童丽敏和

村干部在连日的走访中得知情况后,迅速组建“送水队”,第一时间购买了水管、抽水泵,引河道水浇灌稻田。童丽敏表示,目前村里已投入5套抗旱设备,保障农田用水。她还请来县里的农技专家,指导村民防治水稻病虫害。8月初,前童镇召开“五问五破五比五先”作风建设专项行动动员会,激发全体机关干部争先创优的志气、攻坚克难的胆气。结合

“锋领实事”行动,全镇1000余名党员每人认领一件实事项目,可以是农业生产指导、农村人居环境建设,也可以是助企生产、给群众提供便利服务,并以清单列表的形式公布出来,接受群众的监督。童丽敏认领的是“农业生产指导”。在柘湖杨村,联村干部、村“第一书记”、村干部和党员中心户组成周三夜访小组,聚焦群众民生小事,每月至少两次入户走访收集民情民意,并建立“一填一报”制度,把“问题清单”转化为“成效清单”。联村干部谢寅辉了解到村民杨某因食道癌手术失去劳动能力,家里仅靠妻子一人打零工生活,第一时间帮其申请了生活困难临时救助。

官地严家村“第一书记”麻子明认领的“锋领实事”项目是“党建+壮大村集体经济收入”。他协助村班子,采取“党组织+企业”模式,以企业主导经营、村庄技术入股的方式“唤醒”一家沉睡多年的工厂,并通过公开竞标,出租村里的闲置厂房,村集体年收入可增加15万元。“践行党员的承诺,做新时代有作为、有担当的党员干部,全面提升城乡建设能级,推动旅游全域发展,是这次行动的目的。”前童镇相关负责人说,每一名党员认领的实事要进行登记,并由党员所在支部跟踪督促落实。据统计,活动开展以来,前童全镇党员已认领1600余件实事。

紧起来 严起来 快起来
筑牢疫情防控 坚固防线

市疾控中心紧急提醒 近7天有青海省、陕西省旅居史的市民请立即主动报备

本报讯(记者陈敏 通讯员董莹)市疾控中心昨天紧急提醒:近7天有青海、陕西省旅居史的市民请立即主动报备。近日,青海省、陕西省多个地区发生本土疫情,新增多例阳性感染者,且部分地区社会面传播风险较大,存在一定外溢风险。目前正值暑期旅游返程高峰,为防疫情输入,保障全市人民身体健康和生命安全,市疾控中心提醒广大市民:请近7天以来有青海省、陕西省高中低风险地区旅居史的人员立即主动向所在村(社区)或所住酒店、宾馆报备,有工作单位的同步向所在单位报备,如实提供活动轨迹和个人健康状况,配合做好核酸检测、健康监测等相关健康管理措施。来(返)甬人员可在抵达宁波前通过浙里办APP、支付宝、微信等平台扫描“返甬码”进入登记界面,提前进行来(返)甬出发地、出发地详细地址、抵甬前7天旅居史、在甬落脚点等重要信息报备,完成来(返)甬登记。

热门旅游地区疫情频发 这份出游提示请查收

本报讯(记者苟雯)昨天,记者从市文化广电旅游局获悉,近期,国内多个旅游热门地区相继发生本土疫情,查明的病毒变异株传染性更强、传播速度更快。目前,我省金华市义乌市、东阳市已经实行旅游“熔断”机制。针对当前情况,市文化广电旅游局就组团旅游发出疫情防控提示:根据省防控办和省文旅厅的最新规定,旅行社不得组团前往高中低风险区或参照高中低风险管理的地区,不得承接高中低风险区或参照高中低风险管理地区的旅游团队。暑期跨区域旅游人员流动趋于频繁,全市旅行社和在线旅游企业要加强对疫情研判,及时了解掌握旅游目的地和客源地疫情形势,以及卫生健康部门疫情防控政策要求。旅行社要严格落实出行目的地和途经地的疫情防控要求,加强对游客的健康监测,提醒游客做好途中个人防护,严格执行旅游景区和娱乐场所“限流、预约、错峰”等措施。旅行社要配合做好团队返甬防疫,严格督促游客落实返甬首站落地核酸检测等措施。

前湾新区项目工地 “数字哨兵”助力防疫建设两不误



人像识别测温终端。(黄程 高博雯 摄)
本报讯(记者黄程 通讯员高博雯 周斌)近日,记者在前湾新区省市重点工程十一塘高速公路(一期)项目建设工地看到,现场施工正热火朝天地进行,800余名建设工人吃住在工地,轮班上岗抢进度。为最大程度阻断疫情传播风险,工作人员统一佩戴口罩,进入工地时自觉扫码、测温、登记。除严格落实防疫措施、守好项目建设“小门”外,前湾控股集团还创新引入“数字哨兵”进一步强化防疫防火墙。在杭湾健康项目建设工地的出入口,无需手机、证件,工作人员便可以“刷脸”出入。原来,现场设置了人像识别测温终端,工作人员只需在人脸测温终端前短暂停留,设备就能通过人脸识别,在云端实时调取该人员身份信息、健康码等防疫信息的同时测量体温;访客也可利用身份证、防疫健康码等进行信息登记,实现项目工地出入口无人化智能化管理,降低交叉感染的风险、避免拥堵。“即便戴着口罩,设备也能做到精准面部识别。”前湾控股集团安全生产部相关负责人表示,该设备还会对所有人员的信息进行留档,有效保障工地管理及突发情况溯源。据了解,该终端于去年9月正式投运,目前已覆盖新区的33个项目工地、1万余名管理人员及一线工人。除设置人像识别测温终端外,前湾控股集团还在近期升级智慧工地系统,开发添加“疫情防控总览大屏”的模块,监控摄像头覆盖50余个工地的主要出入口,24小时不间断可视化“云监管”工地,严格落实防疫相关规定。



四明山的夜晚,不仅有比城区低8℃的山风,更有满天星子作伴。站在四明之巅,繁星散落夜幕,仿若手可摘星辰。(郁晶莹 干建寅 方田 摄)

宋兰英带领40多人公益红娘团队 11年牵成3000多对好姻缘

奋力 打造全国文明典范城市
加快构建新型婚育文化

记者 王博 通讯员 郑瑶 陆君尔
近日,鄞州区白鹤街道来了一对年轻人,他们专程过来给公益红娘宋兰英送锦旗。同锦旗一起送来的,还有一大袋喜糖。69岁的宋兰英是一名公益红娘,她坚持十一年如一日,为青年男女牵线搭桥。她所带领的团队已发展到40多人,经她们牵线喜结姻缘的已有3000多对,还成功调解了560对夫妻的婚姻家庭纠纷。宋兰英的红娘生涯始于2011年。当年,她在社区建议下成立了“宋大姐公益红娘工作室”,自此,她便每天为公益红娘事业奔波,几乎没有一个完整的周末和节假日。“那时,我在工作日约见男女青年,了解他们的基本情况和择偶需求;周末安排他们见面,然后及时跟进回访,帮他们做‘传话筒’趁热打铁……”宋兰英说。为做好这份工作,宋兰英经常要向男女青年打电话了解情况,这些电话费都是她自掏腰包的,从来没有向街道或社区索要过一分钱。因为十几年的默默付出,宋兰英获得了宁波市优秀志愿者、宁波好人、宁波市十佳红娘、宁波市调解能手、宁波市81890特别贡献奖等诸多荣誉。2019年6月,“宋大姐公益红娘工作室”还被评为了浙江省婚姻家庭纠纷调解工作室。除了为青年牵线和调解婚姻家庭纠纷,宋兰英还是一名“新型婚育文化”的宣传者。她经常为青年



宋兰英(左)网上直播,就婚恋问题答疑解惑。(王博 郑瑶 摄)

人开设公益讲座,宣传夫妻平等、男女互尊,倡导不大办婚宴,引导他们树立正确的婚育观。在她的抽屉里,满是结婚请

全省首家反诈主题餐厅亮相

主题的餐厅对外营业。记者在现场看到,这家反诈主题餐厅充满了平安元素:宁波素有“与水相依”的自然特点,餐厅的门面就在以“水”为底的基础上,将公安形象与宁波的灵桥、天封塔、鼓楼等地标性建筑相结合;店内,各种卡通警察形象和随处可见的反诈提醒,令人眼前一亮……“今年6月,我们在反假百货推出‘反诈神兽冰麒麟(冰激凌)’,并在现场指导市民安装国家反诈中心APP,反响不错。后来,有热心企业找上门,希望能为反诈工作贡献一份力量。”鄞州公安分局相关负责人说,正是在这一

背景下,全省首家反诈主题餐厅全新亮相,为我市构建全民反诈新格局又添上精彩的一笔。近年来,以电信网络诈骗等为主的涉网新型犯罪持续多发,已从“癣疥之疾”发展成为“心腹之患”。因而,去年4月8日,全国打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议召开,“坚决遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势”成为全民共识。在宁波,打击与预防电信网络诈骗犯罪工作一直在强势推进,尤其是主动宣教提升市民防范意识方面,更是“绝活”不断。“反诈宣传,需要针对全民的

完成上门采样后 她中暑晕倒在回程途中

记者 徐欣 通讯员 冯梦苓 胡萍萍
近日中午,慈溪市中西医结合医疗健康集团的史红英在完成当天的上门采样工作后,中暑晕倒在回程途中。史红英是慈溪市中西医结合医疗健康集团游山分院中医科的一名党员医生。自新冠疫情出现后,她第一时间加入医院的党员志愿者服务队,主动承担上门核酸采样、新冠疫苗接种等工作。当日上午9点,史红英穿上防护服,带上防疫物资进行上门核酸采样工作。根据疫情防控要求,近期辖区内有不少居家隔离的人员,因为分布比较零散,常常需要“东奔西走”。游山街道有不少老小区,没有电梯,她只能一层层爬楼梯。遇到道路施工或者道路狭窄导致车辆不便驶入的情况,她就只能一步步走进去。就这样,史红英穿着密不透风的防护服,顶着40℃的高温,奔波了近3个小时,终于完成了当天的采样任务。在回程途中,史红英手脚开始抽搐,她马上给同事打电话求助。“后来的事情,我都记不太清了。醒来的时候,我已经在急救室吸氧,同事正在帮我降温。”记者联系史红英时,她已回到了工作岗位,声音沙哑,但很坚定。